
В следственном управлении состоялся брифинг по вопросам защиты детей от противоправных посягательств и предупреждения несчастных случаев



16 мая 2015 года в преддверии Международного дня защиты детей в Следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Омской области состоялся совместный брифинг правоохранительных органов по вопросам защиты, обеспечения безопасности детей и предупреждения несчастных случаев с несовершеннолетними, в том числе во время летних каникул.

В проведении брифинга приняли участие руководитель отдела криминалистики СУ СК России по Омской области Иван Козлов, врио начальника управления организации деятельности участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних УМВД России по Омской области Сергей Руденко, прокурор отдела по делам несовершеннолетних и молодежи

прокуратуры Омской области Елена Точилина, советник аппарата Губернатора области Ирина Дорожкина. На брифинге присутствовала и представитель волонтерского движения по поиску пропавших детей «ДоброСпас-Омск» Татьяна Баньшива.

Участниками брифинга отмечено, что защита детей от несчастных случаев и преступных посягательств – это приоритетное направление в работе всех органов и ведомств. Для снижения фактов противоправных действий в отношении несовершеннолетних всеми компетентными органами проводится большой объем профилактической работы.

Правоохранительными структурами совместно с органами исполнительной власти региона в 2015 – 2016 гг проведен ряд профилактических мероприятий, которые позволили стабилизировать обстановку в подростковой среде и снизить количество суицидов и их попыток среди несовершеннолетних.

С начала этого года в отношении несовершеннолетних было совершено 351 преступление, из которых 118 связано с физическим насилием по статье 116 Уголовного кодекса (побои). Некоторые родители в целях воспитания наносят ребенку побои, о которых дети не всегда рассказывают. Часто следы насилия замечают лишь в школах. По каждому такому случаю сотрудниками правоохранительных органов проводится проверка. На сегодняшний день на профилактическом учете в службе по делам несовершеннолетних состоит 136 подростков, которые совершают противоправные действия, а родителей, которые не выполняют своих родительских обязанностей, - в 1,5 раза больше.

Не остается без внимания со стороны правоохранительных и контрольных органов и проблема уходов детей, которые в большинстве случаев происходят из-за непонимания потребностей и интересов ребенка и других трудностей во взаимоотношениях членов семьи. В этом году в области зарегистрировано 93 случая уходов несовершеннолетних, что меньше на 15 случаев, чем за аналогичный период 2015 года. Из числа ушедших 65 подростков ушли из дома, 28 детей ушли из специальных и учебных учреждений. На сегодняшний день практически все дети найдены, в розыске числится один ребенок, с которым поддерживается связь, сейчас устанавливается его местонахождение.

Для розыска детей всегда привлекаются средства массовой информации, волонтеры и общественные организации, а также службы такси и скорая помощь. Для оповещения используется всероссийская система оповещения населения в чрезвычайных ситуациях «ОКСИОН», действующая на базе МЧС России по Омской области. Фотографии разыскиваемых детей размещаются в средствах массовой информации и на уличных экранах. Все усилия направлены на то, чтобы максимально быстро вернуть ребенка в семью.

Участники брифинга выразили слова благодарности в адрес волонтеров и средств массовой информации за оказываемую действенную помощь в розыске пропавших несовершеннолетних.

На брифинге были озвучены основные причины несчастных случаев с несовершеннолетними,

которыми, как правило, являются неосмотрительность и недостаточный контроль со стороны родителей, снижение функции семьи, семейное неблагополучие; неосведомленность детей о грозящей опасности и возможности совершения в отношении них противоправных действий.

В ходе расследования уголовных дел по фактам несчастных случаев с детьми либо совершения в отношении несовершеннолетних преступления, органами регионального Следственного комитета во всех случаях тщательно выясняются причины и условия, способствовавшие совершению преступлений, в адрес соответствующих органов вносятся представления об устраниении таких условий и строгом наказании ответственных должностных лиц.

Участники брифинга обратились ко всем взрослым и родителям с просьбой не оставлять маленьких детей без присмотра, не проходить мимо одинокого ребёнка на улице, быть внимательными к детям, это может предотвратить трагедию и спасти детскую жизнь!

В целях немедленного реагирования на обращения по вопросам защиты прав несовершеннолетних в Следственном управлении организована работа круглосуточной телефонной линии «Ребенок в опасности», которая является дополнительным средством прямой связи граждан с органами Следственного комитета Российской Федерации для сообщения информации о признаках тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных в отношении малолетних и несовершеннолетних.

По номеру телефона «123» сотрудниками Следственного управления в режиме реального времени ведется круглосуточный прием обращений граждан, содержащих информацию о противоправных действиях в отношении детей.

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/folder/876760/item/1039592>